

中方呼吁巴以冲突方立即停止敌对行动

新华社联合国11月7日电 中国常驻联合国副代表耿爽7日在联大第四委员会审议影响被占领土民众权利的以色列行为和定居点活动时发言,呼吁巴以冲突方立即停止敌对行动。

耿爽说,巴以新一轮冲突爆发以来,被占领土上巴勒斯坦民众,特别是加沙地带民众正面临雪崩式的灾难。必须再次明确,一切针对平民的暴力和袭击都应被谴责,任何违反国际法的做法都应遭反对。无差别使用武力不可接受,医院、学

校、难民营等民用设施不应该、也不允许成为军事行动的目标,联合国工作人员、人道及医务工作者的安全必须得到保障。

耿爽说,中方呼吁冲突方回应国际社会关于停火止战的压倒性呼声,立即停止敌对行动、脱离接触,全力防止局势进一步升级。中方呼吁以色列作为占领方履行国际法义务,尽快恢复加沙地带基本生存物资供应,保障当地通讯,保证救援通道畅通,停止对加沙地带民众的集体惩罚。中方坚决反对针对巴勒斯坦

民众的强迫流离失所和强制迁移,呼吁立即撤销加沙地带北部紧急疏散令。

耿爽表示,加沙地带战火背后的事实是,巴勒斯坦的生存空间在以色列长达半个多世纪的占领之下已经被挤压到了极限。巴勒斯坦被占领土现状不可持续。以色列必须停止违反安理会第2334号决议规定,停止一切定居点活动,停止驱逐巴勒斯坦民众,停止愈演愈烈的定居者暴力,尽快回到“两国方案”的正确轨道上来。国际社会必须直面根

源性问题的根源,不能再以零敲碎打的危机管控取代全面公正的解决方案,以有限的经济人道措施弥补政治安全欠账。

耿爽说,中方呼吁联合国和安理会采取负责任、有意义的行动,支持巴勒斯坦人民恢复并行使不可剥夺权利。作为本月安理会轮值主席,中方将继续同有关各方保持密切沟通,为推动停火止战、保护平民、避免更大人道灾难发挥建设性作用,为巴勒斯坦问题的全面公正持久解决作出不懈努力。

俄愿与美对话战略稳定问题

新华社莫斯科11月8日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日表示,俄愿意与美国就战略稳定问题开展对话,但不能以一方对另一方说教的方式进行。

佩斯科夫说,目前还没有就此话题开展对话的先决条件,但开展此类对话非常必要。

俄罗斯于11月7日零时完成退出《欧洲常规武装力量条约》的全部程序。今年5月29日,俄总统普京签署关于废止该条约的法令。

俄外交部7日发布评论称,芬兰正式加入北约以及北约推动吸收瑞典为新成员,是迫使俄退出《欧洲常规武装力量条约》的“最后一根稻草”,俄方

看不到与北约国家在军控领域缔结协议的可能性。

作为对俄正式退出该条约的回应,北约7日宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》。

1990年,北大西洋公约组织(北约)和华沙条约组织(华约)签署《欧洲常规武装力量条约》。条约对两大军事集团的各种常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后,1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》,俄罗斯2004年批准该协议,但北约成员国一直未批准。随着北约持续东扩,俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。

欧盟气候机构称：今年“几乎确定”有记录以来最热

新华社电 欧洲联盟哥白尼气候变化服务局8日宣布,今年10月是地球有记录以来“最热十月”,且连续5个月出现同期高温新纪录。10月气温再破纪录,意味着今年“几乎确定”成为地球有记录以来最热一年。

这一欧盟气候监测机构说,今年10月全球地表平均气温为15.3摄氏度,以0.4摄氏度之多“大幅”打破2019年10月创下的原“最热十月”纪录,比1991年至2020年同期平均水平高0.85摄氏度。

按照副局长萨曼莎·伯吉斯的说法,今年10月气温“非常极端”异常。

路透社说,今年高温一方面是人类活动持续造成温室气体排放,另一方面是今年出现厄尔尼诺现象,导致太平洋东部水面变暖。

哥白尼气候变化服务局在一份声明中说,10月气温再破纪录,意味着今年“几乎确定”将取代2016年,成为有记录以来最热一年。2016年也出现厄尔尼诺现象。

这一机构的数据只能追溯到1940年。伯吉斯说,如果结合联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)的数据,“我们可以说,今年是12.5万年来最热的一年”。

IPCC的更长期数据是根据从冰盖中取出的冰芯样本、树木年轮、珊瑚沉积物等古气象资料得出。

今年10月全球除南、北极地区外平均海面温度为20.79摄氏度,同样打破最高纪录。今年10月全球地表平均气温比1850年至1900年、即哥白尼气候变化服务局所界定“工业化前”时期的10月平均气温高1.7摄氏度。

伯吉斯在声明中说,截至10月,今年平均气温比工业化前时期高1.43摄氏度。

她说,今年9月的创纪录气温已经“让人十分、十分吃惊”,10月出现同期新纪录后,反而没有那么吃惊了。

据路透社报道,气候变化正给世界带来越来越多毁灭性极端天气。今年,飓风在利比亚引发洪水,死亡人数数以千计;多轮创纪录热浪袭击北美、南美洲和欧洲多地,加拿大遭遇最严重野火季。

联合国气候变化大会定于11月30日至12月12日在阿拉伯联合酋长国迪拜举行,将首次盘点各国在实现《巴黎协定》目标方面的进展。伯吉斯呼吁各国带着空前紧迫感,采取有雄心的气候变化应对行动。

以军称进入加沙城中心地带

美国劝以色列战术停火三天



这张以色列国防军11月7日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带进行军事行动。

发射多枚火箭弹。美联社报道,特拉维夫及以色列中部多地响起警报声。

人道救援车队遇袭

红十字国际委员会说,在加沙城运送人道主义援助物资的一支车队7日遇袭,两辆卡车受损,一名司机受轻伤。

红十字国际委员会在一份声明中说,车队原本打算将巴勒斯坦红新月会提供的医疗物资运往圣城医院等医疗机构,途中遇袭,车队改变路线,把医疗物资转运至希法医院。这一机构没有说明车队遭谁袭击,只是说这一事件“令人深感不安”。

以军7日继续空袭加沙地带,数以百计巴勒斯坦民众向加沙地带南部逃离。路透社报道,以军给加沙城的民众往南撤离留出4小时窗口期。据加沙地带内政部门统计,仍有90万人滞留在包括加沙城在内的北部地区。

一名逃出加沙城的居民在社交媒体发布了逃离途中的自拍。这名居民说:“这是我生命中最危险的旅途。我们看到了坦克,看到腐烂的尸体,看到死亡。”

加沙地带卫生官员说,以军7日在加沙地带南部两座城市汗尤尼斯和拉法的空袭导致至少23人死亡。

埃及安全部门人士告诉路透社记

者,连接加沙地带和埃及的拉法口岸7日恢复开放,至少320名外籍人员经口岸离开加沙地带。这个口岸上一度因救护车遭以方袭击而关闭。

新一轮巴以冲突爆发一个月来,加沙地带已有超过1.03万人死亡,其中三分之二是妇女和儿童。加沙地带人口大约230万,其中70%的人逃离家园。另外,以色列军队和武装定居者在约旦河西岸打死160多名巴勒斯坦人。

美国建议“战术停火”

白宫7日重申,拜登不支持以色列在本轮冲突结束后重新占领加沙地带。

内塔尼亚胡在美国广播公司6日播出的采访中称,加沙地带应由不愿继续哈马斯治理方式的人来管辖,“我认为以色列将无限期对加沙地带的总体安全负有责任”。

以色列2005年撤离加沙地带,结束对加沙地带长达38年的占领。2007年,哈马斯武力夺取加沙地带实际控制权,以方开始对这一人口稠密的狭长地区实施全面封锁,严格控制人员和物资出入。

美国阿克西奥斯新闻网7日报道,拜登6日与内塔尼亚胡通电话时要求以军与哈马斯短暂停火三天,这一“战术性停火”将有助确保一些遭扣押人员获释。白宫暂时没有对这一报道作回应。

新一轮巴以冲突爆发后,美国在联合国讨论巴以局势时反对众多国家停火止战的呼吁,仅主张以军“人道主义暂停”行动。

(据新华社电)

布林肯中东行四处碰壁

美国国务卿布林肯6日晚离开土耳其,结束了他自新一轮巴以冲突爆发以来的第二次中东之行。布林肯此行可谓“四处碰壁”,美方“临时、局部人道主义暂停”的提议既遭以色列明确拒绝,也得不到地区阿拉伯国家认同。

分析人士指出,在国际社会敦促以巴停火之声日益高涨的背景下,布林肯展开此次穿梭外交,试图施展美国在中东地区的影响力,但美方提议明显出于自身利益考量,与广大阿拉伯国家立场分歧明显,且不涉及巴以问题的根本出路,因此“碰壁”在所难免。

访问几无成果

布林肯此行在短短四天内,到访以色列、约旦、约旦河西岸、伊拉克、土耳其等中东国家和地区,与多国政要讨论巴以冲突,试图推动所谓“临时、局部人道主义暂停”。

布林肯3日首站到访以色列,会见以色列总理内塔尼亚胡,要求以方“人道主义暂停”在加沙地带的军事行动,遭内塔尼亚胡明确拒绝。内塔尼亚胡说,以方将全速推进战事,拒绝“任何不涉及释放被扣押以色列人”的临时停火。

布林肯4日在约旦与约旦、埃及、沙特、阿联酋、卡塔尔五国外长及巴勒斯坦

解放组织执行委员会秘书长举行闭门联席会议。布林肯在会上兜售“人道主义暂停”主张。他在会后对媒体称,以巴立即停火将使巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)能够重新集结力量,而“人道主义暂停”则能让人道援助物资进入加沙和外国公民撤出,同时能使以色列“达成击败哈马斯的目标”。但与会阿拉伯国家均明确坚持以巴立即停火的立场。

约旦国王阿卜杜拉二世、巴勒斯坦总统阿巴斯、伊拉克总理苏达尼、土耳其外长菲丹在会见布林肯时,也都敦促以巴立即停火。

对此次访问,路透社认为,美国对国际社会日益高涨的呼吁以巴停火之声不予理睬,仅寻求说服以色列接受局部的“人道主义暂停”,但在这一点上,布林肯此行“几乎没有取得突破”。

约旦《明报》指出,如果美方不改变一味偏袒以色列的“拉偏架”立场,那么不管布林肯去中东多少趟,都是徒劳的。

只为一己之私

此访期间,布林肯突访伊拉克和在约旦与黎巴嫩总理会谈,是在没有事先公布的情况下进行的。分析人士指出,这些活动反映出,美国正试图以外交途径避免巴

以冲突外溢殃及美国在中东地区的利益。美国《纽约时报》称,布林肯此次中东行的首要任务是阻止“伊朗或其地区的代理人”加入冲突,造成局势升级。

本轮巴以冲突爆发后,伊朗政府和黎巴嫩真主党对美国和以色列态度强硬。伊朗最高领袖哈梅内伊呼吁伊斯兰世界加大对美国和以色列的政治压力,称美国是“以色列在加沙犯下罪行的帮凶”。黎巴嫩真主党声援哈马斯,其军事组织向以军阵地发射火箭弹和炮弹。该组织领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉3日说,如果以色列不停止攻击加沙地带,巴以冲突或将升级为地区冲突。

美国国防部称,10月17日以来,伊拉克和叙利亚境内美军及以美国为首的联军遭到至少40次无人机或火箭弹袭击,数十名美方人员受伤。

黎巴嫩贝鲁特美国大学历史系讲师马克拉姆·拉巴赫指出,布林肯此次中东之行不会对当前巴以局势带来多大改观,因为美国政府只关心如何避免一场令美方不得不派遣地面部队的地区全面战争。

无视当务之急

布林肯此访期间多次表示,美方正与地区各方讨论哈马斯被击败后加沙地

带的治理方式。对此,分析人士指出,国际社会普遍认为停火止战才是当务之急,因此地区阿拉伯国家对美方谈“战后治理”普遍态度冷漠。

本轮巴以冲突已给双方造成重创。据加沙地带卫生部门统计,就在布林肯结束中东访问的11月6日当天,本轮巴以冲突中加沙地带死亡人数已突破1万。根据联合国网站11月5日发布的数字,本轮冲突还造成巴方2万多人受伤,以方约1400人死亡,5000多人受伤。加沙地带62%的人口流离失所,人道主义灾难深重。正因如此,立即停火止战已成为国际社会共识,也是阿拉伯国家的迫切要求。

同时,由于美方长期偏袒以色列,巴勒斯坦和地区阿拉伯国家对美国所谈的“战后治理”也并不信任,要求公正解决巴勒斯坦问题。阿巴斯5日在约旦河西岸会见布林肯时呼吁立即停止“毁灭性的冲突”,并表示只有结束以色列对巴勒斯坦领土的占领才能实现和平。约旦国王阿卜杜拉二世表示,约旦河西岸和加沙地带都是巴勒斯坦的一部分,约方反对任何分裂巴勒斯坦的企图。此外,约旦和埃及政府都明确表示,反对任何迫使巴勒斯坦人离开家园的行为。

(新华社安曼11月7日电)



11月7日,在玻利维亚波托西,居民准备从供水车里接水。受旱情影响,玻利维亚波托西城市供水紧张。

新华社发



11月7日,一名男子在肯尼亚霍拉涉水前行。据外媒报道,强降雨在肯尼亚部分地区引发洪灾,目前已造成数十人死亡。

新华社发

·资讯·

日前,浙江亚之星汽车部件有限公司新增年产30万套智能悬架系列产品项目顺利通过竣工验收,该公司有关负责人为平阳县住建局海西管理所在项目建设期间不断强化政策支持,提供的贴心服务点赞。

“对于企业来说,早一天投入生产,就能早一天创造效益。项目验收当天,我们还收到海西管理所工作人员送来的《预验收试产承诺书》,签订后就能立即安装调试设备,大大减少了手续审批时间。”该公司有关负责人说,以往需要项目竣工验收后企业提交申请才能获批设备进场安装调试,如今推行材料审查“容缺办理”,企业

在签订承诺书后,可以一边整改,一边补齐相关手续,大大提升了生产和工作效率。

据了解,浙江亚之星汽车部件有限公司新增年产30万套智能悬架系列产品项目位于平阳县新兴产业园E-07-1地块,项目占地26000余平方米,投产后预计年产值可达2.6亿元,预计新增税收约1500万元。项目自开工建设以来,海西管理所在优化营商环境上着力,全面加强审批质量、提高工作效率、创新服务体系,全力打造

强服务、优环境、提效能

平阳住建着力为重大产业项目投产保驾护航

陈绍德

“一站式”服务模式,为工程项目高质量建设跑出海西“加速度”。

“项目建设是企业增强竞争力,赢得更多市场份额的有力保障,所以时间就是效率。”海西管理所负责人表示,为进一步提升政务服务水平,落实优化营商环境工作部署,该所将服务企业与合作建设、项目建设等工作相结合,提前介入、靠前服务,为项目加快推进保驾护航。

据介绍,为了更好地服务项目建设,该所大力落实“促开工、促投产、促

融资”有关精神,紧紧围绕“万人双评议”工作要求,通过立即办、主动办、上门办、跟踪办、公开办等一系列举措,并严格按照建设质量实行全过程监督,提前研判项目建设中存在的问题,在项目推进中,及时“把脉”解决各类问题,全程跟踪服务项目,推动项目快落地、快建设、早见效。

及时发现,采取高效解决办法,是海西住建所助推项目快速推进的关键所在。验收时,工程如有一些小瑕疵,按照常规返工流程,耽误的时

间起码以月计算。针对影响验收的情况,海西住建所并没有“按套路出牌”,而是帮助企业科学制定整改方案,倒排时间点主动跟进,全程指导服务,破解项目验收“多头跑、来回跑”,实现了申请资料线上、线下“即提即改即批”,为企业整改达标、竣工验收争取了宝贵时间。

今年以来,平阳县全面推行企业投资项目促产“一件事”改革,积极探索“拿地即开工”“预验收试产”“竣工即领证”项目建设新模式。海西住建

所坚持问题导向,在流程审批上做“减法”,在服务效能上做“加法”,而浙江亚之星汽车部件有限公司新增年产30万套智能悬架系列产品项目,只是该所加快推进项目建设、服务企业发展的缩影。今年以来,该所还分别设立浙江艳鹏年产65套智能无纺布机械生产线建设项目、年产40万套新能源汽车电池管理系统(BMS)智能化工厂建设一期和二期项目等专班,锚定项目建设目标、创新工作方式方法,为平阳打造一流营商环境贡献住建力量。